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Rada Gminy Michałowice 

Protokół nr II/2024 

II Sesja w dniu 20 maja 2024 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna 

Obrady rozpoczęto 20 maja 2024 o godz. 11:00, a zakończono o godz. 12:35 tego samego dnia 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków 

Obecni: 

1. Beata Basoń-Nowak 

2. Elżbieta Cielecka 

3. Eleonora Dyląg 

4. Katarzyna Dyląg 

5. Adam Jurek 

6. Grażyna Kozioł 

7. Marek Kozłowski 

8. Ewa Krawczyk 

9. Maciej Podymkiewicz 

10. Beata Skorupa 

11. Aleksandra Szewczyk 

12. Aneta Szydłowska 

13. Bartosz Tochowicz 

14. Radosław Żemło 

Na wstępie Przewodnicząca przypomniała, że zgodnie z Ustawą o Samorządzie Gminnym, obrady są 

transmitowane online i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Następnie przywitała 

przybyłych na posiedzenie. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Głosowano w sprawie 

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszyscy Radni otrzymali porządek obrad.  

Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do porządku obrad. 

Uwag nie zgłoszono.  

Następnie rozpoczęła głosowanie dotyczące przyjęcia wyświetlonego porządku obrad. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

3. Zatwierdzenie protokołu z I Sesji Rady Gminy Michałowice. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że protokoły z I Sesji Rady Gminy Michałowice, był do wglądu i każdy 

mógł się z nimi zapoznać. Poprosiła o ewentualne zgłoszenie uwag do tego protokołu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie 

Zatwierdzenie protokołu z I Sesji Rady Gminy Michałowice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Budżetu i Finansów. 

Głos zabrał Radny M. Podymkiewicz: Do Komisji Budżetu i Finansów zgłaszam następujące kandydatury. Na 

przewodniczącą panią Katarzynę Dyląg. Na funkcję zastępcy przewodniczącego Adama Jurka. Członkami komisji 

proponuję Aleksandrę Szewczyk oraz Beatę Basoń-Nowak i Eleonorę Dyląg. 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 
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Głosowano w sprawie 

Powołania komisji Budżetu i Finansów w składzie: Katarzyna Dyląg - przewodnicząca, Adam Jurek- zastępca, 

członkowie: Aleksandra Szewczyk, Beata Basoń- Nowak, Eleonora Dyląg, 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Bartosz Tochowicz, 

Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Aneta Szydłowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i 

Bezpieczeństwa Publicznego. 

Głos zabrał Radny M. Kozłowski: na przewodniczącego jest proponowana Pani Elżbieta Cielecka, zastępca 

przewodniczącego Radosław Żemło, członkowie Bartosz Tochowicz, Maciej Podymkiewicz i Grażyna Kozioł. 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano w sprawie 

Powołania Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Bezpieczeństwa Publicznego w składzie: Elżbieta Cielecka- 

przewodnicząca, Radosław Żemło- zastępca, członkowie: Bartosz Tochowicz, Maciej Podymkiewicz, Grażyna 

Kozioł 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Bartosz Tochowicz, 

Radosław Żemło 

PRZECIW (1) 

Aneta Szydłowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska. 

Głos zabrał Radny B. Tochowicz: Chciałbym zgłosić skład Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w 

składzie przewodniczący Marek Kozłowski, zastępca przewodniczącego Beata Basoń-Nowak i członkowie Adam 

Jurek, Radosław Żemło i Eleonora Dyląg. 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano w sprawie 

Powołania Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w składzie: Marek Kozłowski- przewodniczący, 

Beata Basoń- Nowak - zastępca, członkowie: Adam Jurek, Radosław Żemło, Eleonora Dyląg 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej. 

Głos zabrała Radna E. Cielecka: zgłaszam na przewodniczącego Bartosza Tochowicz, na zastępcę 

przewodniczącego Aleksandra Szewczyk, członkowie Beata Basoń-Nowak, Ewa Krawczyk, Beata Skorupa 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano w sprawie 

Powołania Komisji Rewizyjnej w składzie: Bartosz Tochowicz- przewodniczący, Aleksandra Szewczyk - zastępca, 

członkowie: Beata Basoń- Nowak, Ewa Krawczyk, Beata Skorupa 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 
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Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Rozwoju i Inwestycji. 

Głos zabrał Radny A. Jurek: przedstawiam propozycję składu Komisji Rozwoju Inwestycji. Proponuję na 

przewodniczącego Macieja Podymkiewicz, zastępcze przewodniczącego Katarzynę Dyląg, członków Marek 

Kozłowski, Bartosz Tochowicz i pani Aneta Szydłowska. 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano w sprawie 

Powołania Komisji Rozwoju i Inwestycji w składzie: Maciej Podymkiewicz- przewodniczący, Katarzyna Dyląg - 

zastępca, członkowie: Marek Kozłowski, Bartosz Tochowicz, Aneta Szydłowska 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Głos zabrał Radny R. Żemło: do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji proponuję na przewodniczącą Panią 

Aleksandrę Szewczyk, zastępca przewodniczącego Pan Marek Kozłowski, członkowie Komisji Elżbieta Cielecka, 

Ewa Krawczyk, Aneta Szydłowska. 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano w sprawie 
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Powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w składzie: Aleksandra Szewczyk, przewodniczący, Marek 

Kozłowski- zastępca, członkowie: Elżbieta Cielecka, Ewa Krawczyk, Aneta Szydłowska 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Statutowej. 

Głos zabrała Radna A. Szewczyk: Do komisji statutowej proponuję na przewodniczącego Radosława Żemło, 

zastępcę przewodniczącego Podymkiewicza Macieja i na członków Katarzynę Dyląg, Skorupę Beatę oraz 

Grażynę Kozioł. 

Przewodnicząca zapytała zgłoszonych kandydatów czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano w sprawie 

Powołania Komisji Statutowej w składzie: Radosław Żemło- przewodniczący, Maciej Podymkiewicz - zastępca, 

członkowie: Katarzyna Dyląg, Grażyna Kozioł, Beata Skorupa 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały uwzględniając przegłosowane wcześniej składy komisji. 

Głosowano w sprawie 
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Podjęcie uchwały nr II/3/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji 

Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Po uchwaleniu składów komisji ogłoszono przerwę w obradach tak aby komisje mogły w czasie przerwy 

zaopiniować projekty uchwał znajdujące się w porządku obrad.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów 

alkoholowych na terenie Gminy Michałowice. 

Głos zabrał Pan Krzysztof Gryglik zastępca dyrektora GOPS w Michałowicach. 

W zeszłym roku w czerwcu została podjęta uchwała w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i 

podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Michałowice. Podczas procedury sprawdzającej zostało 

zaznaczone naruszenie w postaci nieprzeprowadzenia konsultacji społecznych bezpośrednio z 

przedstawicielami jednostek pomocniczych gminy, czyli sołtysami. To naruszenie skutkowało złożeniem 

wniosku do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego o stwierdzenie nieważności tej uchwały i wycofanie jej z 

obiegu prawnego. Jako element naprawczy tutaj ustalając ścieżkę z radczynią prawną z gminy zrealizowaliśmy 

te konsultacje. Zostały one skierowane do wszystkich przedstawicieli sołectw. Na konsultacjach niestety nikt się 

nie pojawił. Jeśli ta uchwała zostanie dzisiaj podjęta, bo też orientowałem się w temacie procedury, jaka będzie 

miała miejsce w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym, my już nie możemy, tak jak wspomniałem, wnieść 

uwag do zaskarżonej uchwały. Jednak jeśli uchwała dziś zostanie podjęta i opublikowana w dzienniku ustaw, 

taka informacja zostanie wysłana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Oni działają na zasadzie stanu 

faktycznego, więc rozpatrują stan bieżący, więc jeśli uchwała zostanie podjęta, o co Państwa proszę, ich 

działanie będzie bezprzedmiotowe, ponieważ ta uchwała powoduje, że traci moc zaskarżona uchwała, więc 

prawdopodobnie całość postępowania będzie umorzona. Treść uchwały nie została zaskarżona. Jest dokładnie 

taka sama jak uchwała, która była podjęta w zeszłym roku. Jedynie zastrzeżenia były do procedury jej 

przygotowania, do procedury przygotowania projektu uchwały. 

Rozpoczęto dyskusję. 
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Radna E. Cielecka: Komisja Zdrowia, Oświaty Kultury i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. (5 głosów za – załącznik nr 3) 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/4/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r.w sprawie ustalenia zasad 

usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Michałowice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Bartosz Tochowicz, 

Radosław Żemło 

PRZECIW (1) 

Aneta Szydłowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości gruntów, budynków i budowli lub 

ich części. 

Głos zabrała Pani Agata Krzyżak- Szota (Skarbnik) 

Uchwała w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości gruntów, budynków, budowli lub ich części. 

Zmiana dotyczy zmiany podstawy prawnej rozporządzenia Komisji Unii Europejskiej z dnia 2023 przez 2831 z 

dnia 13 grudnia 2023 roku w sprawie stosowania artykułu 107 i 108 Traktatu Unii Europejskiej o pomocy den 

minimis. W związku z niniejszą zmianą podstawy prawnej uchwała zmienia działanie od 1 lipca 2024. Próg 

pomocy demini jest zwiększony do 3 lat i kwoty 300 tysięcy złotych. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Radny M. Kozłowski: Członkowie Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowali 

projekt uchwały (5 głosów za – załącznik nr 4). 

Przewodnicząca Rady: Jeśli chodzi o komisję budżetową, to również projekt uchwały był zaopiniowany 

pozytywnie, (5 głosów za – załącznik nr 5). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/5/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie zwolnienia od 

podatku od nieruchomości gruntów, budynków i budowli lub ich części. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

7. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty 

lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających 

Gminie Michałowice lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Głos zabrała Pani Agata Krzyżak- Szota (Skarbnik) 

Tutaj również zmiana dotyczy podstawy prawnej związanej z traktatem Unii Europejskiej i uchwała wchodzi 14 

dni po jej ogłoszeniu i traci moc uchwała z dnia 28 lutego ubiegłego roku. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Przewodnicząca Rady: Jeśli chodzi o komisję budżetową, to również projekt uchwały był zaopiniowany 

pozytywnie, (5 głosów za – załącznik nr 6). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/6/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie szczegółowych zasad 

sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Michałowice lub jej jednostkom organizacyjnym oraz 

wskazania organów do tego uprawnionych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących 

się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Gminy Michałowice. 

Głos zabrała Pani Agata Krzyżak- Szota (Skarbnik) 

Również zmiana w tej uchwały to jest dostosowanie przepisów prawnych do traktatu związanych z pomocą de 

minimis i również uchwała wchodzi 14 dni po ogłoszeniu w Dzienniku Województwa Małopolskiego i uchylamy 

uchwałę z 2023 roku. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Radny M. Podymkiewicz: W głosowaniu nad projektem uchwały członkowie Komisji Inwestycyjnej byli za 

przyjęciem uchwały (5 głosów za – załącznik nr 7). 

Przewodnicząca Rady: Jeśli chodzi o komisję budżetową, to również projekt uchwały był zaopiniowany 

pozytywnie, (5 głosów za – załącznik nr 8). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/7/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze 

Gminy Michałowice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Zielone Zacisze w miejscowości Pielgrzymowice 

Głos zabrał Pan Jarosław Sadowski- Zastępca Wójta 

Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy Zielone, Zacisze w miejscowości Pielgrzymowice. Na wniosek 

właściciela, ulica prywatna, przecznica od ulicy Przymiarki. Jest to nazwa unikalna w skali gminy. 

Rozpoczęto dyskusję. 
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Radny M. Kozłowski: Członkowie Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowali 

projekt uchwały (5 głosów za – załącznik nr 9). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/8/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie nadania nazwy ulicy 

Zielone Zacisze w miejscowości Pielgrzymowice 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

10. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Michałowice. 

Głos zabrała Pani Agata Krzyżak- Szota (Skarbnik) 

Ustala się miesięczne wynagrodzenie dla wójta gminy Michałowice pana Daniela Gajocha. Według 

następujących składników wynagrodzenie zasadnicze wysokości 10250, dodatek funkcyjny wysokości 3150, 

dodatek z tytułu wysługi lat według obowiązujących przepisów oraz dodatek specjalny w wysokości 30% 

wynagrodzenia zasadniczego. Traci moc uchwała z dnia 29 listopada 2021 i wchodzi w życie uchwała niniejsza z 

mocą obowiązywania od dnia 6 maja. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Przewodnicząca Rady: Jeśli chodzi o komisję budżetową, to również projekt uchwały był zaopiniowany 

pozytywnie, (5 głosów za – załącznik nr 10). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/9/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie  ustalenia 

wynagrodzenia Wójta Gminy Michałowice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krakowskiemu w 2024 i 2025 

roku na realizację zadania  drogowego w trybie Inicjatyw Samorządowych. 

Głos zabrał Pan Jarosław  Sadowski (Zastępca Wójta) 

W ubiegłym roku gmina Michałowice złożyła wniosek do powiatu o realizację zadania drogowego w trybie 

inicjatyw samorządowych, które ma polegać na rozpoczęciu projektowania przebudowy drogi, w tym budowy 

chodnika na ulicy Słowiańskiej w miejscowości Górna Wieś. I teraz powiat zwrócił się o zabezpieczenie środków 

w naszym budżecie. Stąd ta uchwała zabezpieczamy w sumie 90 tysięcy złotych na ten projekt. 45 tysięcy na 

rok obecny, 45 na rok przyszły. Ta kwota będzie stanowiła szacowaną 50% szacowanej kwoty tego kosztu 

projektu. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Radny M. Podymkiewicz: członkowie Komisji Rozwoju i Inwestycji głosowali za przyjęciem projektu uchwały (5 

głosów za – załącznik nr 11). 

Przewodnicząca Rady: Jeśli chodzi o komisję budżetową, to również projekt uchwały był zaopiniowany 

pozytywnie, (5 głosów za – załącznik nr 12). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/10/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Krakowskiemu w 2024 i 2025 roku na realizację zadania  drogowego w trybie Inicjatyw 

Samorządowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXVI/574/2023 Rady Gminy Michałowice z dnia 29 

listopada 2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krakowskiemu w 2024 na 

realizację zadań drogowych w trybie Inicjatyw Samorządowych. 

Głos zabrał Pan Jarosław  Sadowski (Zastępca Wójta) 

Uchwała dotyczy zmiany uchwały Rady Gminy Michałowice z dnia 29 listopada, która również dotyczy 

udzielenia pomocy finansowej powiatowi krakowskiemu. Ta uchwała dotyczy zadania przebudowy fragmentu 

ulicy Jana Pawła II od ulicy Krakowskiej do Park and Ride'u wraz z budową przejścia dla pieszych. W listopadzie 

mieliśmy zabezpieczone na to zadanie 64 437 zł w budżecie gminy. To była kwota na podstawie kosztorysu 

inwestorskiego. Ponieważ potem najniższa oferta w otworzonym przetargu była wyższa od tej kwoty, a 

dodatkowo wyszły jeszcze niewielkie prace dodatkowe, powiat zwrócił się do nas o zwiększenie tej dotacji dla 

nich. Stąd ta zmiana i kwota ostateczna udziału gminy Michałowice w tym zadaniu 122 522 zł.  

Rozpoczęto dyskusję. 

Radny M. Podymkiewicz: członkowie Komisji Rozwoju i Inwestycji głosowali za przyjęciem projektu uchwały (5 

głosów za – załącznik nr 13). 

Przewodnicząca Rady: Jeśli chodzi o komisję budżetową, to również projekt uchwały był zaopiniowany 

pozytywnie, (5 głosów za – załącznik nr 14). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/11/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr 

LXVI/574/2023 Rady Gminy Michałowice z dnia 29 listopada 2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Krakowskiemu w 2024 na realizację zadań drogowych w trybie Inicjatyw Samorządowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 

Bartosz Tochowicz, Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Michałowice na 2024 rok oraz w sprawie zmiany 

uchwały nr LXVII/573/2023 Rady Gminy Michałowice z dnia 19 grudnia 2023 r. w sprawie budżetu 

Gminy Michałowice na 2024 rok. 
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14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałowice na lata 2024-

2036. 

Głos zabrała Pani Agata Krzyżak- Szota (Skarbnik) 

Może omówię od razu punkt trzynasty i czternasty łącznie. Jeżeli chodzi o zmiany w budżecie na rok 2024 to 

zwiększamy dochody budżetu gminy o 269 418,90 w tym dochody bieżące o kwotę 39 418,90 zł., dochody 

majątkowe o 230 000,00 zł. Jeżeli chodzi o wydatki, zmieniamy je o kwotę 494 704,40. Zwiększa się wydatki 

bieżące o kwotę 121 618,90 i zmienia się wydatki majątkowe o kwotę 373 085,50. Również wprowadza się w 

przychodach i rozchodach pożyczkę dla OSP Więcławice. Upoważnia się Wójta Gminy do udzielenia w 2024 

roku tej pożyczki do kwoty 11 292,48. Najważniejsze zmiany to są zabezpieczenie środków na drogi rolnicze, 

dotacje dla starostwa powiatowego w Krakowie oraz związane z wypłatą dodatku w GOPS-ie od źródeł ciepła. 

Jeżeli chodzi o zmiany wieloletniej prognozie finansowej, to jest dostosowanie dochodów i wydatków do 

wysokości od ostatniej uchwały wraz z zarządzeniami oraz wprowadza się nowe zadanie, czyli opracowanie 

dokumentacji przebudowy drogi powiatowej w Górnej Wsi ulica Słowiańska. Jest to zadanie realizowane w 

roku 2024-2025, łączne nakłady 90 tysięcy. W zakresie programów zmieniamy infrastrukturę wodociągową i 

sanitacyjną wsi o kwotę 10 tysięcy na rok 2024 i 200 tysięcy na rok 2025. W przychodach i rozpadach 

wprowadzana jest ta pożyczka, która będzie zwrócona w roku 2024. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Radny M. Podymkiewicz: członkowie Komisji Rozwoju i Inwestycji głosowali za przyjęciem projektów uchwał (5 

głosów za – załącznik nr 15, 16). 

Natomiast w głosowaniu nad przyjęciem uchwał nie będę oddawał głosu ze względu na zajmowanie 

stanowiska w zarządzie jednostki OSP, która jest wymieniona w tych uchwałach. 

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów, również projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie, (5 

głosów za – załącznik nr 17, 18). 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/12/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Michałowice na 2024 rok oraz w sprawie zmiany uchwały nr LXVII/573/2023 Rady Gminy Michałowice z 

dnia 19 grudnia 2023 r. w sprawie budżetu Gminy Michałowice na 2024 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz, 

Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (1) 

Maciej Podymkiewicz 

NIEOBECNI (0) 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały nr II/13/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Michałowice na lata 2024-2036. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna Kozioł, Marek 

Kozłowski, Ewa Krawczyk, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz, 

Radosław Żemło 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Maciej Podymkiewicz 

NIEOBECNI (0) 

15. Dyskusja wolne wnioski. 

Zastępca Wójta: otrzymali Państwo, jak na ostatnich sesjach, również zestawienie stan realizacji inwestycji, 

które prowadzimy, które dofinansowujemy również na zadaniach powiatu. Teraz krótko omówię, zwłaszcza te 

inwestycje, na których nastąpiły zmiany od ostatniego czasu. W Młodziejowicach powiat realizuje przebudowę 

fragmentu drogi w centrum miejscowości. Tam prace drogowe są na ukończeniu. Natomiast przedłuża się 

projektowanie, ewentualne wykonanie przebudowy mostu w centrum Młodziejowic. Dlatego też powiat tutaj 

przedsięwziął środki, które mogą spowodować, że to zadanie będzie zrealizowane w drugim odcinku. I teraz o 

drugi odcinek omówię, bo tam też drugi odcinek przebudowy drogi powiatowej Młodziejowice-Michałowice na 

odcinku od drogi krajowej właśnie do tego mostu, o którym przed chwilą wspomniałem. Powiat zorganizował 

przetarg, ten przetarg został otworzony. Przetarg został zorganizowany w takim zadaniach wariantowych. W 

pierwszym zadaniu planuje się przeznaczyć środki na przebudowę drogi. W drugim zadaniu na przebudowę 

mostu w Michałowicach koło składu OVU. Natomiast wariantowo jeszcze gdyby firma, która obecnie realizuje 

ten pierwszy etap nie zrealizowała przebudowy mostu. Powiat zrobił sobie tu taką furtkę i wariantowo też do 

tego samego przetargu. prowadził przebudowę mostu w Młodziejowicach. Kwota na te wszystkie trzy zadania, 

czyli dwa zadania mostowe i przebudowę drogi to jest ponad 18 milionów złotych. Dosyć dużo, zwłaszcza te 

zadania mostowe okazały się w ofertach droższe niż to było wcześniej szacowane. W tej chwili trwa 

procedowanie tego przetargu. Nie mamy jeszcze żadnych informacji ani propozycji ze strony przedstawicieli 

powiatu, w jaki sposób będą chcieli ten przetarg rozstrzygnąć i w jaki sposób będą chcieli, żeby gmina 

uczestniczyła w tych zadaniach, zwłaszcza tutaj jeżeli chodzi o zadania mostowe. Zadanie drogowe, czyli to, 

które jest dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 80%, ono mieści się w tym budżecie, który 
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był zaplanowany, więc mam nadzieję, że tam to zostanie zrealizowane. Natomiast na temat mostów na pewno 

będziemy prowadzić dyskusję z powiatem. Jeżeli chodzi o projektowanie chodnika w centrum Masłomiacej, to 

ono trwa. Planowane zakończenie sierpień tego roku. Przebudowa drogi w Pielgrzymowicach dofinansowana z 

PROW-u. Tutaj powiat otrzymał tą dotację, o której wielokrotnie wcześniej wspominaliśmy. Podpisał umowę z 

marszałkiem i zostało ogłoszone postępowanie przetargowe. Natomiast jeszcze tutaj powiat nie zwrócił się do 

gminy o współfinansowanie tej inwestycji i nie mamy informacji na jakich warunkach. Kolejnym zadaniem 

powiatowym to już było wspomniana przebudowa fragmentu Jana Pawła wraz z budową przejścia dla pieszych. 

Ta inwestycja została zakończona tutaj w centrum Michałowic. Trwa projektowanie na przebudowy drogi, 

budowy chodnika na brakującym odcinku ulicy Granicznej i to zadanie będzie zakończone w roku przyszłym 

projektowym. My projektujemy w ramach przekazania zadania od powiatu przebudowę przepustu pod drogą 

powiatową w miejscowości Kończyce. Tam w listopadzie od tego roku ma być ten projekt gotowy. Jeżeli chodzi 

o zadania gminne, drogowe, trwa projekt, opracowywanie dokumentacji chodnika, przebudowy ulicy Smolnej 

w Wilczkowicach i w Michałowicach. W listopadzie tego roku mamy dostać pozwolenie na budowę. Podobnie 

trwa też projektowanie rozbudowy szkoły w Michałowicach i tutaj kolejne etapy są procedowane. Jeżeli chodzi 

o przebudowę drogi gminnej w miejscowościach Więcławice, ulica Świętego Izydora i Zdzięsławice, fragment 

ulicy Zgody. Pan wójt podpisał umowę z wykonawcą 16 maja. Dzisiaj został przekazany plac budowy i w 

najbliższych dniach rozpoczną się tam prace. Termin zakończenia listopad tego roku. Przebudowa ulicy 

Dworskiej też rozpocznie się lada moment w Więcławicach. Tam są opóźnienia. Przepraszam, ja wcześniej 

przekazywałem, że te prace rozpoczną się znacznie wcześniej, ale niestety wykonawcom miał problem z 

zatwierdzeniem przez Zarząd Ruch Powiatu Krakowskiego tymczasowej organizacji ruchu, ale mam nadzieję, że 

też już Niedługo te prace zostaną rozpoczęte. One się mają zakończyć w sierpniu. Tam jest krótki odcinek, więc 

termin nie jest zagrożony, mimo tych opóźnień. Trwa rozbudowa Warszawki. Ostatni etap, tutaj też wszystko 

zgodnie z planem. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zdzięsławice, ulicy Na Wzgórze i fragment ulicy 

Onufrego Zagłoby w Kończycach. To są dwie drogi rolnicze, które zgłosiliśmy do dofinansowania do Urzędu 

Marszałkowskiego. Tam wniosek nasz został zaakceptowany. Otrzymaliśmy 330 tysięcy dotacji. Otworzony 

został przetarg. Droga w Kończycach będzie w ramach tego przetargu realizowana i podpisywana umowę. Tam 

trwa procedowanie kolejnych etapów przetargu. Natomiast jeżeli chodzi o Zdzięsławice, tam kwota była 

zdecydowanie wyższa niż to co planowaliśmy i co mamy w budżecie. Także tam po korektach dokumentacji 

będziemy przeprowadzać jeszcze jeden przetarg na tą drogę. W teren rekreacyjny w Młodziejowicach prace 

trwają. Jeżeli chodzi o remont ulicy Spacerowej w Masłomiącej przez las, przygotowujemy materiały do 

przetargu. On będzie też w niedługim czasie ogłoszony. Kolejnym zadaniem drogowym jest remont i częściowa 

przebudowa ulic Brzezina i pod Giewontem w Książniczkach. Tam w tej chwili Trwa opracowywanie 

dokumentacji i zgłoszenia do zgłoszenia robót budowlanych tutaj w referacie IK. Teren rekreacyjny 

Wilczkowice, rozbudowa placu zabaw, podpisana umowa z wykonawcą na kwotę prawie 600 tysięcy złotych. 

Tam plac zabaw został przekazany. Zabawki są w trakcie produkcji i też myślę, że w najbliższych tygodniach 

rozpoczną się tam już prace. Projekty kanalizacji sanitarnej, tam ciągle wykonywanie tych projektów trwa. 

Mamy na niektórych zadaniach kłopoty ze zgodami mieszkańców. Trwają uzgodnienia, spotkania. Mam 

nadzieję, że wszystkie te odcinki, które się projektują w terminie zostaną zakończone. Między innymi z powodu 

przedłużającego się projektowania, zwłaszcza na ulicy Wichrowe Wzgórze. Nie ogłosiliśmy jeszcze przetargu na 
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budowę kanalizacji tych odcinków, na które mamy dofinansowanie z Polskiego Ładu w kwocie dwóch milionów. 

Mamy tutaj jeszcze chwilę czasu na ogłoszenie tego przetargu i mam nadzieję, że do tego czasu pozyskamy tą 

ostatnią jedną zgodę na ulicy Wichrowe Wzgórze i będzie można ogłosić przetarg który obejmie również 

budowę kanalizacji na tej ulicy. Trwa opracowanie projektów, a w zasadzie nie projektów, tylko programów 

funkcjonalno-użytkowych. To jest taka trochę mniejsza dokumentacja niż projekt z pozwoleniem na budowę dla 

park and ride'ów w Więcławicach i Raciborowicach. Trwają prace też na placu zabaw i na boisku w 

Masłomiącej. One będą też zakończone zgodnie z planem w czerwcu tego roku. Zleciliśmy też, czy inaczej, 

otworzyliśmy przetarg na wykonanie projektów oświetlenia ulicznego. Siedem zadań zmieściło się w budżecie, 

które mamy. Cztery zadania, które Państwo tam mają w dokumentacji. Niestety brak środków, także jeżeli uda 

się zabezpieczyć, to będziemy ponawiać zapytanie ofertowe. 

Radny M. Podymkiewicz: Pytanie mam do tego sprawozdania. Jeśli chodzi o ulicę Dworską, tam wspominał 

Pan Wójt, że wymagana jest uzgodnienia z zarządem dróg Powiatu Krakowskiego. Tyle, że to jest droga gminna, 

czy z nimi trzeba też na naszych drogach uzgadniać taką organizację ruchu? 

Kierownik Referatu IK: Tymczasową organizację ruchu i stałą organizację ruchu jest ona zawsze uzgadniana, 

jeśli jest to droga publiczna, u zarządcy ruchu, czyli tak naprawdę uzgadnia ją starosta. Rzeczywiście tak jest, że 

tutaj niestety wykonawca miał duży problem, ponieważ tych zgłoszeń, tych uzgodnień w Zarządzie Dróg 

Powiatu Krakowskiego jest bardzo dużo. Ja interweniowałam, mam nadzieję, że to uzgodnienie już wykonawca 

posiada. Plac budowy został wytyczony, materiały zatwierdzone, drzewo to newralgiczne, bo tam też była 

wycinka, zostało wycięte i mam nadzieję, że w ciągu najbliższych dni pojawią się pracownicy i rozpoczną się 

roboty drogowe. 

Radny M. Podymkiewicz: Jeszcze jedno pytanie, czy w zakresie inwestycji na ulicy Izydora jest przewidziany 

próg zwalniający, czy nie ma? 

Kierownik Referatu IK: W zakresie tej inwestycji nie ma progu zwalniającego, jest przebudowa jezdni, chodnik, 

przebudowa pobocza, odwodnienie, kanalizacja deszczowa i budowa przejścia dla pieszych. 

Radny M. Podymkiewicz: A gdyby na przykład tam jakiś powiedzmy wniosek wpłynął ze strony mieszkańców, 

jest możliwość wtedy dołożenia, gdyby były jakieś prośby? 

Kierownik Referatu IK: Powiem tak, praktykujemy, ponieważ zawsze jest dużo za i dużo przeciw, jeśli chodzi o 

progi zwalniające. Na pewno wszyscy są za, natomiast nie mieszkańcy, koło których te progi się znajdują albo 

się znajdą. Więc generalnie na pewno jest potrzebne zatwierdzenie nowej stałej organizacji ruchu, żeby taki 

próg w ogóle mógł powstać. Więc to chwilę trwa, jeśli chodzi o formalności. Natomiast my jako gmina 

ostatnimi czasy praktykujemy zgody mieszkańców i nawet zgodę Rady Sołeckiej. 

Radny M. Podymkiewicz: Czy są jakiekolwiek plany modernizacji placu zabaw przy szkole w Więcławicach? 

Chciałbym zapytać, ponieważ też rodzice pytali się, czy można jeszcze jakieś dołożyć zabawki. Czy jest to w 

jakichś planach ujęte? 
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Zastępca Wójta: Plac zabaw przy szkole jest w zarządzie Pani Dyrektor. Szkoły, także wszelkie prace 

modernizacyjne to tutaj planuje Pani Dyrektor i wnioskuje wtedy ewentualnie o dodatkowe środki. 

Radny M. Podymkiewicz: Jeszcze będąc przy głosie chciałbym poinformować, że zostałem zapytany kiedyś 

przez mieszkańca, czy w sumie jest to też moja obserwacja, więc podzielam to zdanie, czy można w jakikolwiek 

sposób przeorganizować albo powiększyć strefę parkowania przy urzędzie gminy, jeżeli nałoży się sesja plus 

inne zajęcia, po prostu nie ma gdzie zaparkować, a nawet jest obłożenie z park and ride, czy powiedzmy, nie 

wiem, wyczerpaliśmy wszystkie możliwości, jeśli chodzi tu o urząd. Po prostu w momencie, kiedy jest jakieś 

wydarzenia w Urzędzie Gminy, przyjeżdża petent, to nie ma gdzie zostawić samochodu i krąży i gdzieś w końcu 

kończy się gdzieś pod sklepem na dole. Czy takie coś jest możliwe? 

Wójt Gminy: Myślę, że trudne pytanie, bo faktycznie takiej dyskusji na ten temat nie ma. Szczerze to sam 

wielokrotnie faktycznie borykałem się z tym problemem. Natomiast myślę, że jest to jednak kwestia 

przyszłościowa. W tym momencie musimy zaobserwować i sprawdzić realne możliwości rozwiązania tego 

problemu, pod urzędem gminy nie możemy wstawiać żadnych ograniczeń. Myślę, że przede wszystkim źle by to 

wyglądało, ale także osoby czy pracownicy, którzy też parkują, rotują, wyjeżdżają w teren, przyjeżdżają osoby, 

zostawiają te samochody rodzice, którzy odbierają też dzieci. Myślę, że tutaj nie zostawiają to osoby, które 

gdzieś wyjeżdżają do miasta, raczej nie zostawiają tych samochodów, Więc musimy się nad tym zastanowić. W 

tym momencie nie ma takiego pomysłu na rozwiązanie tej całej sytuacji. Oczywiście są plany poszerzania 

parkingu. Może to spowoduje, że część tych samochodów, które tu są zostawiane, bo też tu osoby parkują, 

które zostawiają te samochody pod parkingiem koło szkoły, to właśnie powoduje, że rodzice przyjeżdżający po 

dzieci nie mają miejsca i przyjeżdżają tu pod urząd gminy. Więc widać, że korzystając z tych miejsc 

parkingowych mieszkańcy w dużej skali, więc no będziemy się tam przyglądać i szukać takich rozwiązań. 

Radna E. Krawczyk: Ja chciałam zapytać w sprawie przebudowy drogi powiatowej w Pielgrzymowicach. 

Ponieważ projekt, gdy był robiony, nie było jeszcze, że tak powiem, wybudowanego mostu na trasy S7 na ulicy 

Centralnej. Obecnie jest ten projekt zrobiony od ulicy Wierzbowej do ulicy Rodzinnej. I dalej w stronę 

Wiktorowic tam jest brak około stu może do stu pięćdziesięciu metrów w projekcie chodnika, żeby to już była 

cała taka enklawa tego chodnika ciągnącego się od mostu do ulicy Wierzbowej. I jeszcze na tym odcinku, gdzie 

generalna dyrekcja wybudowała ten most, tam zrobiła nową nakładkę. Ale po najmniejszych opadach deszczu 

tam jest po prostu bajorko, pod tym mostem jak się przejeżdża. Także tam chyba jest coś źle wyprofilowane, 

tak żeby to ewentualnie do powiatu interweniować, żeby oni tam to skontrolowali jak to wygląda. Czy 

ewentualnie będzie możliwość dołożenia tych stu metrów, żeby był już cały odcinek, nie tak właśnie jak w 

Masłomiące jest wycięty ten środek, bo wtedy już byłby pociągnięty cały chodnik od mostu przy S7. I jeszcze 

miałam również wczoraj zebranie sołeckie. I mieszkańcy wnioskują też odnośnie właśnie budowy trasy S7, 

żebyśmy jako radni, jako urząd gminy, jako Pan Wójt zwrócili po prostu baczniejszą uwagę na drogi dojazdowe, 

jakie tam są robione te drogi, którymi rolnicy później będą dojeżdżać do pól, bo narzekają, że nie będą jednak 

mieli możliwości, bo pracownicy z tego co mówią, że będzie to w gestii Urzędu Gminy. Czy to faktycznie, czy oni 

wykonają te drogi dojazdowe? 
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Zastępca Wójta: Jeżeli chodzi o ten brakujący fragment odcinka między tą planowaną budową a drogą S7, to 

tak zauważyliśmy ten problem, on jest już zgłoszony do powiatu i powiat ma rozważać w jakim trybie 

ewentualnie ten kawałek dorobić. Być może będziemy tutaj prosili Panią Sołtys, Panią Radną o to, żeby zgody 

mieszkańców pozyskać na tych dwóch działkach brakujących, bo tam jest zbyt wąski pas drogowy, żeby 

zrealizować tą przebudowę i budowę chodnika. Tam będzie potrzebna zgoda tych mieszkańców. Zgłosimy też tą 

stojącą wodę pod wiaduktem. Natomiast jeżeli chodzi o drogi te tak zwane serwisowe, to one są oczywiście w 

gestii Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Natomiast potem może być przedmiotem porozumienia 

między Generalną Dyrekcją i gminą przekazanie tych dróg na zarząd gminy i utrzymanie ich potem przez gminę. 

Natomiast takie rozmowy jeszcze nie zostały tutaj przez Generalną rozpoczęte. 

Radny M. Kozłowski: Ja w kwestii tej, co Pan Wice wójt poruszał, tematy dotyczące tutaj inwestycji 

oświetleniowych. Mam takie pytanie, bo ponieważ na ulicy Leśnej w naszym sołectwie w ubiegłym roku 

przeznaczyliśmy z funduszu sołeckiego 25 tysięcy złotych dodatkowo do inwestycji wspólnie robionej z 

Urzędem Gminy. Wiemy o tym, że ważność projektu się kończy w tym roku i w związku z powyższym, że widzę, 

że są ograniczenia finansowe na te inwestycje Panie Wójcie, czy ta inwestycja może być zagrożona z tego 

tytułu? 

Zastępca Wójta: Myślę, że przed nami, przed państwem jakaś też rewizja budżetu i pewnie w drugiej połowie 

roku będziemy szukać jeszcze środków. Być może gdzieś na przetargach, w innych inwestycjach coś nam się uda 

zaoszczędzić i gdzieś będzie można znaleźć środki dodatkowe na tego typu inwestycje. 

Radna A. Szydłowska: Chciałam zapytać o pierwszy etap remontu ulicy Legionowej. Wiem, że projekt jest 

gotowy, natomiast chciałam zapytać, jak będzie wyglądała realizacja i w jakim czasie jest przewidziana. 

Kierownik Referatu IK: Więc tak, dokumentacja projektowa jest gotowa na ten dolny odcinek, tak, ulicy 

Legionowej. Chodzi dokładnie o odwodnienie. Natomiast ponieważ odwodnienie realizowane jest w drodze tak 

naprawdę, w jezdni częściowo, to wymaga niestety odtworzenia jezdni i dużych nakładów finansowych. 

Wstępny kosztorys jaki mamy to jest, wiadomo, że to jest szacunek, natomiast to jest ponad 300 tysięcy 

złotych. Obecnie rzeczywiście w budżecie mamy zabezpieczone stricte na Legionową 80 tysięcy złotych, 

natomiast tu jeszcze nie podjęliśmy dokładnej decyzji jak to będzie wyglądać. Natomiast na ten moment nie 

mamy pełnego zabezpieczenia finansowego i nie ma możliwości ogłoszenia przetargu. Ale również będziemy 

tak robić, żeby ta dokumentacja nie uległa przedawnieniu i żeby to zrobić jak najszybciej. 

Radna A. Szydłowska: jeszcze mam pytanie dotyczące ulicy Stoczki, jeśli chodzi o projektowanie kanalizacji. 

Chciałabym zapytać, na jakim jest etapie i jaki jest plan dotyczący tego projektu? 

Kierownik Referatu IK: Jesteśmy w trakcie realizacji tej dokumentacji projektowej. Dokładnie powiem szczerze, 

że nie pamiętam terminu jej wykonania, ale tam termin nie jest zagrożony. Zgody są pozyskiwane i I etap, który 

został w przetargu ogłoszony zostanie myślę zakończony pomyślnie w tym roku. 

Radna A. Szydłowska: Mam jeszcze pytanie dotyczące rozbudowy szkoły w Michałowicach. Jeśli chodzi o 

projektowanie wiem, że tam jest jakiś termin troszeczkę przesunięty. Jak to wygląda na ten moment? 
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Kierownik Referatu IK: Tak, to tak jak tutaj wice wójt przedstawiał, natomiast jesteśmy w trakcie opracowania 

projektu budowlanego. Do Pani projektant zostały wysłane uwagi nasze odnośnie projektowania, odnośnie 

projektu zagospodarowania terenu i czekamy już na końcową odpowiedź Pani projektant. Wiem, że się 

przesunęliśmy o 4 miesiące. Natomiast teraz mamy sierpień tego roku, mamy drugi etap, październik tego roku 

mamy zakończenie. 

Radna A. Szydłowska: jeszcze mam pytanie dotyczące tego mostu w Młodziejowicach, tego pierwszego mostu. 

Wiem, że była potrzeba ponownych uzgodnień wodno-prawnych chyba tak? 

Kierownik Referatu IK: Tam była potrzeba w ogóle dokumentacji, bo w pierwotnym projekcie była zakładana 

kładka, natomiast teraz jest zakładana przebudowa tego mostu. Z tego co się orientuję, to dokumentacja jest 

na etapie pozyskiwania decyzji środowiskowej. 

Kierownik Referatu OŚ: Był problem z pełnomocnikiem, który był tutaj rozdysponowany do tej sprawy. Został 

w międzyczasie zmieniony pełnomocnik. W tamtym tygodniu po dwukrotnym wezwaniu ostatecznym do 

uzupełnienia dokumentacji pojawił mi się właśnie ten nowy pełnomocnik. Przyniósł nam zaktualizowaną kartę 

informacyjną przedsięwzięcia. musiałam niestety przesłać ją ponownie do regionalnego dyrektora i do 

pozostałych organów opiniujących. Czekamy na opinię regionalnego dyrektora, bo pierwotnie jeszcze nie była 

przez tego dyrektora wystawiona opinia ze względu na brak jakichś uzupełnień złożonych przez inwestora. 

Również wysłaliśmy jednocześnie pismo do Sanepidu i do Polskich Wód z prośbą o podtrzymanie tego 

stanowiska, które zostało wyrażone wcześniej, bo z tego co otrzymałam informacje od pełnomocnika, tą kartę 

informacyjną przygotował zupełnie nowy projektant i tam w jakichś tam szczegółach, że tak powiem się to 

różni, więc żeby później nie było jakichkolwiek wątpliwości na etapie uzyskiwania pozwolenia na budowę, 

musimy jednak podpytać jeszcze te organy, które wcześniej wydawały te opinie, czy podtrzymują swoje 

stanowisko. Także mówię, czekamy w tym momencie na informacje od Regionalnego Dyrektora Ochrony 

Środowiska na podtrzymanie stanowiska od Sanepidu i od Zarządu Zlewni. Oni generalnie mają w ciągu dwóch 

tygodni wydać opinię. Liczymy, że regionalny dyrektor już w tym terminie jakby taką opinię wyda. Później 

wiadomo jak będziemy mieć kompletność dokumentacji musimy sprawdzić czy stanowiska nie są sprzeczne. 

Wtedy zapoznanie z materiałem dowodowym. Wszystko musimy robić na Biuletynie Informacji Publicznej ze 

względu na to, że liczba stron przekracza 10 osób, więc musimy to robić w formie właśnie obwieszczenia w 

Biuletynie Informacji Publicznej. Po zamieszczeniu 2 tygodnie plus nie wiem, koło 7 dni na ewentualne 

możliwość zgłaszania uwagi, wniosków. Potem wydanie decyzji. Decyzja musi wisieć też 2 tygodnie i po upływie 

dwóch tygodni jest możliwość jeszcze złożenia odwołania przez strony postępowania. Więc to jeszcze 

chwileczkę potrwa, natomiast mówię, w tym momencie nie ruszymy dalej z wydaniem decyzji dopóki nie 

uzyskamy opinii od organów. 

Radny A. Jurek: Kiedy planujecie ogłosić przetarg na przebudowę drogi Brzezina i Pod Giewontem? To jest 

jedna sprawa. A druga. Mamy termin realizacji zakończenia prac projektowych nad przebudową przepustu w 

Kończycach. Droga powiatowa 2155K. Rozumiem, że jest termin na listopada zakończenia prac projektowych, 

ale rozumiem, że są jakieś wstępne terminy ze względu na to, że chciałbym przekazać informacje albo zrobić 

konsultacje społeczne z mieszkańcami odnośnie projektowania i wstępnej koncepcji, powiadomić ich jak to 
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wygląda, jak projektant widzi rozwiązania tego tematu i właśnie dlatego pytam czy jest jakiś pierwszy projekt 

zakończenia takiej wstępnej dokumentacji. 

Kierownik Referatu IK: Pierwsze pytanie Brzezina i Pod Giewontem. Tak jak wice wójt wspomniał, 

opracowujemy wewnątrz referatu zgłoszenie dokumentacji do zgłoszenia robót budowlanych remontu ulicy 

Brzezina i Pod Giewontem. Myślę, że tak szacuję, że nie wcześniej jak za półtorej miesiąca dopiero będziemy w 

stanie ogłosić postępowanie przetargowe, jak będziemy mieć już wszystkie prawomocne dokumenty. 

Natomiast jeśli chodzi o przepust pod drogą powiatową w Kończycach niestety projektantowi skończył się 

termin etapu pierwszego. Etap pierwszy to była koncepcja z pozyskaniem opinii zarządcy drogi i pozyskaniem 

warunków od gestorów sieci. Ja obecnie jestem w trakcie konsultowania tego z panią mecenas naszą gminną i 

prawdopodobnie naliczymy wykonawcy kary. Natomiast dostał wykonawca do wstępnej koncepcji uwagi od 

nas. Jest to koncepcja, której ja póki co nie chciałabym upubliczniać, ponieważ ma dużo uwagi, nieścisłości, 

więc jeśli będzie zatwierdzona przez nas, przez naszych pracowników referatu, to taką koncepcję udostępnimy i 

myślę, że tutaj w porozumieniu z Wójtem zorganizujemy spotkanie z mieszkańcami, przede wszystkim z 

powiatem również, bo to jest zarządca drogi. 

Radny A. Jurek: Czyli rozumiem, że nie ma zagrożenia, że projektant po prostu nie wywiąże się. 

Kierownik Referatu IK: Jeśli chodzi o pozwolenie na budowę i zezwolenie na realizację inwestycji drogowej, to 

pewnie ten termin może się opóźnić, może to nie być listopad. Natomiast to czy on się nie wywiąże, to ciężko 

powiedzieć. karę będzie miał naliczoną, natomiast projektuje dalej. Do momentu przedstawienia nam 

poprawionego opracowania ta kara jest naliczana, a później projektuje i ma kolejny termin drugiego, trzeciego 

etapu. Jeśli nie będzie się wywiązywał, to oczywiście kary znowu zostaną naliczone. 

Radna B. Skorupa: Ja chciałam się dopytać odnośnie budowy sieci kanalizacyjnej wzdłuż ulicy Jana Długosza w 

Raciborowicach. Rozumiem, że to jest ten odcinek, gdzie jest ujęta również w budowie ulica Rzeczna, tak? 

Zastępca Wójta: Tak, znaczy w tej chwili projektujemy obydwa odcinki, czyli zarówno ten od Krajobrazowej w 

kierunku Zastowa i tam też obejmuje fragment Jana Długosza, natomiast ten odcinek tutaj Rzeczna to jest ten 

drugi w okolicy. 

Radna G. Kozioł: Ja chciałam się dowiedzieć, ja już tam jestem natarczywa z tym, ale chodzi mi o to udrożnienie 

w drodze na ulicy Szomańskiego od stawu do przeciwległej strony. Czy my jesteśmy w stanie coś zrobić? Już 

parę miesięcy i tak się przerzucamy tam od, bo ja ostatnio rozmawiałam z panem z powiatu i najpierw była 

mowa, że będzie to możliwe do zrobienia. Ostatnio usłyszałam, że no nie wiadomo kiedy, bo jest kupę innych 

rzeczy do załatwienia, a tam mieszkańcy już pismo za pismem wysyłają i jest to naprawdę dla nich niefajna 

rzecz, bo tam im pomagają budynki w związku z tym, że teren jednak jest podmokły. 

Kierownik Referatu IK: Znaczy sprawa jest mi znana oczywiście. Ja monitorowałam już kilkakrotnie w zarządzie 

dróg powiatu krakowskiego. Natomiast zawsze jest tłumaczenie, że albo był koniec roku i nie ma środków, albo 

jest początek roku, nie ma przetargu. I ja ze swojej strony mogę obiecać, że postaram się jeszcze raz, oczywiście 

mam też formalne maile, telefony, natomiast postaram się jeszcze raz porozmawiać, żeby jednak gdzieś w 

pierwszej kolejności do tych Zagórzyc dotarli i w ramach bieżącego utrzymania wykonali utrzymanie. 
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Radny M. Podymkiewicz: chciałbym poinformować, że w piątek będziemy mieli na terenie naszej gminy duże 

wydarzenie. Będą to gminne manewry jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Michałowice. 

Będzie wykonywane duże ćwiczenie na obiekcie Kwitnąca w Zagórzycach. W związku z tym zapraszam tym 

samym członków Komisji Bezpieczeństwa, jak i również wszystkich Państwa radnych na własne oczy, żeby 

zaobserwować jak sprawność naszych jednostek będziemy współdziałać tutaj z Państwową Strażą Pożarną. 

Jednocześnie gorąca prośba do Pana Wójta, aby przekazać tutaj kanałami informacyjnymi Urzędu Gminy 

Michałowice informację, że od godziny około 13.30, prawdopodobnie może 14 bliżej, do godziny piętnastej 

tam będziemy zamykali ruch od ulicy Słowik w stronę remizy w Zagórzycach. Będzie po prostu droga 

nieprzejezdna. Zostało to już zgłoszone na policję. Natomiast będą to realne utrudnienia dla mieszkańców, 

którzy będą w tym czasie tam też przejeżdżali. 

Radna  E. Krawczyk: To pani kierownik zwrócę się po raz kolejny, bo ja jestem natarczywa też odnośnie 

dosypania poboczy, że dosypania poboczy, bo ja już w grudniu słyszałam od naszego radnego powiatowego, że 

to jest już wykonane. No niestety nie jest to w ogóle wykonane. 

Kierownik Referatu IK: Znam temat i podobnie jak w Zagórzycach spróbuję jeszcze raz monitować 

Wójt Gminy: Krótko nawiązałbym do tego koszenia traw, o czym radna Ewa Krawczyk wspomniała. 

Ogłaszaliśmy niedawno informację, ponieważ były głosy mieszkańców, że te place nie wyglądają tak, jak byście 

tego oczekiwali. Umowa obowiązuje od maja do końca września. W każdym z tych miesięcy są dwa koszenia, 

czyli praktycznie powinny być wykonane co dwa tygodnie, więc tutaj też gorąca prośba, żeby od Was jako 

sołtysów głównie, czy też radnych, którzy zauważacie ten problem, żebyście nam to zgłaszali, wtedy łatwiej 

będzie zainterweniować do wykonawcy. My ze swojej strony też tutaj analizujemy jakby prace te gospodarcze, 

dlatego mamy jakiś pomysł na przyszłość wzmocnienia referatu z pracownikami gospodarczymi, żebyśmy mogli 

pewne te zadania, które mogą być wykonywane w naszym zakresie były przez nas zrealizowane, bo niestety 

warunki pogodowe są takie, że ciężko określić jednoznacznie, że coś ma być koszone co dwa tygodnie, bo jak 

po skoszeniu jest długi okres suszy, to pewnie i trzy tygodnie można nie kosić, a nieraz w okresie półtora 

tygodnia po opadach i odpowiedniej pogodzie te trawy rzeczywiście rosną, więc będziemy nad tym pracować. 

Natomiast teraz gorąca prośba do was, żebyście nas wspomagali, żeby już nie sami mieszkańcy się o to 

upominali, tylko zgłaszajcie, jeżeli te place nie są koszone. 

W sobotę odbyło się zebranie wiejskie w Masłomiacej, które w głównej mierze dotyczyło problemu, jaki 

obecnie jest na działce, na której znajdują się te stawy. W zebraniu uczestniczyło kilku przedstawicieli organów 

takich jak Wody Polskie, była pani poseł, byli przedstawiciele powiatu, członek zarządu powiatu, było mnóstwo 

mieszkańców, którzy wyrażają zaniepokojenie całą tą sytuacją, ale był też inwestor czyli właściciel tej 

nieruchomości. Myślę, że dokładnie zostały przedstawione wszelkie okoliczności, jakie doprowadziły do 

obecnej sytuacji. My wiemy, że z pewnością te działania, które wykonuje inwestor są nielegalne. Pan nie 

uzyskał do tej pory żadnych zgód, które umożliwiałyby mu jakiekolwiek pracy, już nie mówiąc o tym, że 

gromadzi nielegalnie odpady. Odpady, które są stwierdzone w jednym przypadku, gdzie trwa postępowanie 

administracyjne, które prowadzi Urząd Gminy. W pozostałym zakresie jesteśmy w kontakcie z organami, które 

uczestniczą w tym postępowaniu. W dniu jutrzejszym jestem umówiony z panem wojewodą i będziemy starać 
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się przyspieszyć te działania. Oprócz stawu zostaje nam kwestia jeszcze tej zastawionej drogi. Też podjęliśmy 

tutaj decyzję o konkretnych postępowaniach, które mają umożliwić przejazd. Ja będę chciał w tym tygodniu 

spotkać się tak czy inaczej z inwestorem, postarać się z nim porozmawiać i przynajmniej w zakresie tej drogi 

dojść do jakiegoś porozumienia, żebyśmy nie tracili czasu na procedury, bo my jesteśmy w stanie oczywiście od 

pana wyegzekwować udostępnienie tego przejazdu, natomiast zgodnie z prawem niestety będzie to troszkę 

trwało. Myślę, że ten temat stawów będzie poruszany też na kolejnej sesji. Będziemy na bieżąco też 

informować o postępie prac w tym zakresie. 

Przewodnicząca Rady: Ja tylko na zakończenie pragnę serdecznie podziękować panią Sołtys, które zaprosiły 

mnie na spotkania wiejskie. Udział w takich spotkaniach to dla mnie cenny czas do poznania potrzeb i 

problemów mieszkańców. Mam nadzieję, że te problemy i potrzeby uda się wspólnie nam tutaj rozwiązać. Tak 

jak poprzedni przewodniczący, będę chciała uczestniczyć w każdym spotkaniu wiejskim. Jeżeli ja nie będę 

mogła, to będzie zastępca obecny. 

16. Zamknięcie sesji. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Pan Przewodniczący Rady Gminy Michałowice zamknął 

III Sesję Rady Gminy Michałowice IX Kadencji w dniu 20 maja 2024  r. 

 

Przygotował: Agnieszka Ciaranek 
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